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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-002132/2014 

aan de Commissie 
Artikel 117 van het Reglement 

Michael Cashman (S&D), Ulrike Lunacek (Verts/ALE), Sophia in 't Veld (ALDE), Raül Romeva i 

Rueda (Verts/ALE), Sirpa Pietikäinen (PPE), Cornelis de Jong (GUE/NGL), Marije Cornelissen 

(Verts/ALE), Mikael Gustafsson (GUE/NGL), Cecilia Wikström (ALDE), Sonia Alfano (ALDE), 

Baroness Sarah Ludford (ALDE), Monika Flašíková Beňová (S&D), Andreas Pitsillides (PPE), 

Michèle Striffler (PPE), Cornelia Ernst (GUE/NGL) en Claude Moraes (S&D) 

Betreft: Schending van de vrijheid van meningsuiting en discriminatie op grond van seksuele 
geaardheid in Litouwen 

Op 17 juli 2009 hechtte het Litouwse parlement zijn goedkeuring aan de Wet betreffende 
de bescherming van minderjarigen tegen de schadelijke gevolgen van openbare informatie, waardoor 
minderjarigen geen toegang mogen krijgen tot openbare informatie in verband met seksuele 
geaardheid en genderidentiteit (art. 4.2.16, 7.2 en 8.1). Het Parlement heeft op 17 september 2009 en 
19 januari 2001 twee resoluties aangenomen waarin het uiting geeft aan zijn diepe bezorgdheid over 
het discriminerende karakter van deze wet en het risico dat zij de vrijheid van meningsuiting in het 
gedrang brengt. 

De Litouwse nationale radio- en televisieomroep (LRT) heeft op grond van deze wet besloten de 
promotievideo voor de Baltic Pride aan te merken als inhoud voor volwassenen, die alleen na 23.00 
uur mag worden uitgezonden. Nadat de Lithuanian Gay League (LGL) bij het Litouwse Bureau van de 
inspecteur voor journalistieke ethiek beroep had aangetekend, werd het besluit om de openbare 
uitzending te beperken bevestigd. Op 16 september 2013 oordeelde de raad van nationale 
deskundigen van het Bureau dat het tonen van de slogan "For family diversity!" op het T-shirt van een 
van de modellen in de video mogelijk onder de toepassingssfeer van de wet ter bescherming van 
minderjarigen valt. Daarop besloot de inspecteur voor journalistieke ethiek op 23 september 2013 dat 
de LRT met zijn besluit om de openbare uitzending van de promotievideo voor de Baltic Pride 2013 te 
beperken geen enkele wet heeft overtreden. 

1. Meent de Commissie dat de classificatie van LGBT-gerelateerde openbare informatie als 
"schadelijk voor minderjarigen" in overeenstemming is met de beginselen van eerbied voor de 
menselijke waardigheid, vrijheid, democratie en mensenrechten, inclusief de rechten van 
minderheden, zoals vastgelegd in artikel 2 VEU, en met de vrijheid van meningsuiting en de 
vrijheid van informatie zoals vastgelegd in het Handvest van de grondrechten van de Europese 
Unie? 

2. Acht de Commissie het aanvaardbaar dat de ondersteuning van diversiteit in het gezin in de EU 
in 2013 bij wet wordt ingeperkt? 

3. Hoe wil de Commissie haar bezorgdheid aan de Litouwse autoriteiten overbrengen?  

4. Is de Commissie in het licht van deze ontwikkelingen voornemens een Europese routekaart ter 
bestrijding van homofobie en discriminatie op grond van seksuele geaardheid in de EU voor te 
stellen, om ervoor te zorgen dat de grondrechten worden beschermd, geëerbiedigd en 
bevorderd? 


